

◆初心引航 党耀惠民

满腔热情 做党务工作的用心人

——记滨州市优秀党务工作者、魏集镇党委宣传委员张义康

本报记者 代雅迪 报道
作为一名党务工作者，他扎根基层，为党的事业发光发热，充分挖掘党史学习教育阵地资源，用无怨无悔的坚守和付出，践行了一名基层党员干部和党务工作者的初心和使命，他就是滨州市优秀党务工作者称号获得者、魏集镇党委宣传委员——张义康。

在魏集镇，位于魏集古村落的党史展览馆和位于山佳庄村的红色报纸展览馆成为了全县党史学习教育的“新阵地”。一张张载满红色历史的老报纸再现了中国共产党成立100年来的重要会议、历史转折事件及重要历史人物事迹，吸引了大批党员干部和群众前来接受党性洗礼。

张义康说：“自从开展党史学习教育以来，我们将旅游资源与党史学习教育有机的结合起来，利用旅游资源打造了两处党

史学习教育阵地，这样以来，我们的党史学习教育工作接受的范围、人群更广泛，活动也更加精彩丰富。”

在党史学习教育新阵地的背后，一直为此忙碌着的是张义康，也被同事们称为“设计师”。为做好这项工作，他精益求精，从方案设计、资料搜集，再到展厅布局、协调推动，倾注了大量心血和精力。但在不断推进的过程中，这项工作也并不顺利。

“在前期收集资料过程中，我们收集了海量的老报纸、红色报纸，但是以一个什么样的形式或者以一个什么样的顺序把这些资源、把这些老报纸串联起来，能让接受教育的群众更容易接受、一看就懂，学习起来更加方便，而不是简单的把它堆积在一块，挂在墙上展览，这个问题我们一直在思考、在设计。”张义康介绍说。

对此，张义康查询了大量的资料，将上万份珍贵老报纸资源重新筛选并多次排列组合，最终确定了展出的三条脉络主线。

“第一条就是以时间轴为主线，从1921年到今年；第二条就是在党的历史上选取了100个历史人物来展示党的这段历史；第三个主线就是选取了100个大事件来记录党的历史。这样以来党员群众们非常容易理解、更容易接受。”张义康说。

如今，魏集镇已成为党史学习教育、革命传统教育、爱国主义教育的重要阵地，自开馆以来，吸引了两万多名党员群众前来参观学习。东营市游客刘惠庆在参观后说：“这是一个非常有意义的活动，教育全党全民以及广大人民群众不忘初心、牢记使命，永远跟党走。”

自2019年走上宣传委员这个工作岗位以来，张义康深知，

作为新时期的党务工作者，就必须对自己高标准和严要求，两年来，在他的不懈努力下，分管的宣传、旅游、文化、深化改革及群团工作不断取得新成绩，对于接下来的工作挑战，张义康也已做好了充足的准备。“获得全市

优秀党务工作者荣誉称号，我深感荣幸也倍感责任重大。作为一名基层党务工作者，在接下来的工作中，我将继续不忘初心、牢记使命，将党务工作贯穿始终，做党的政策的传播者、贯彻者和执行者。”张义康说。



何坊街道新时代文明实践志愿者助力人居环境整治

本报记者 郭海涛

通讯员 焦慧超 报道

何坊讯 为持续推进人居环境整治工作向纵深开展，切实提高群众文明卫生意识和参与意识，营造全民参与、全民支持的良好氛围。7月11日，何坊街道

组织新时代文明实践志愿服务队在街道驻地集中开展人居环境整治活动。

活动中，志愿者们身着红色马甲，干劲十足，充分发扬不怕苦、不怕脏、不怕累的奉献精神，对主干道及道路两侧沿线垃

圾、杂草等进行了全面细致地清理打扫。志愿者还化身文明指导员，积极向群众宣传农村人居环境整治工作的意义，倡导村民养成文明卫生习惯，营造“洁、齐、美”的村容村貌。

通过开展活动，新时代文明

实践志愿者们向村民传播了保持环境卫生正能量，优化了村居环境，为广大群众进行了一次环境卫生提升大宣传、大动员、大教育，引导大家自觉爱护环境卫生，主动参与到人居环境整治工作中来，共建美丽乡村。



果农技术培训送到群众家门口

本报记者 董梦璐

通讯员 刘凯月 报道

为进一步推动林果产业提质升级，促进农民增收，日前，结合党史学习教育，大年陈镇举办“我为群众办实事”惠民蜜桃地理标志农产品保护工程培训班，邀请省果树研究所张安宁教授围

绕桃树优良品种选择和品质提升授课。

培训班上，张安宁教授围绕山东蜜桃产业发展情况、品种选择、如何增加收益等方面进行了深入浅出地讲解，建议蜜桃种植户加强栽培技术学习、加强果园管理、提高果品质量、打造优质

品牌，进一步提高产业效益。培训现场，互动交流，气氛活跃，效果良好。

随后，张安宁教授来到惠民蜜桃种植示范基地，进行现场实地授课，并为桃农答疑解惑，真正做到理论与实践相结合，达到学以致用的效果。

此次培训活动，充分普及了蜜桃提质增效知识，对于促进惠民蜜桃提质增效、转型升级，推动大年陈镇蜜桃产业转型升级，促进乡村振兴具有十分重要的意义。

淄角镇老党员成立庄户剧团

把党的政策唱给群众听

正在台上表演的就是剧团的发起人张吉浩，今年已经79岁了，是一位有着50年党龄的老党员。张吉浩年轻时就是一位文艺爱好者，尤其喜欢吹笛，曾担任过多年的村干部，虽然常年和土地打交道，但是对乐器表演却始终割舍不下，于是2017年闲来无事的他邀约两位好友聚在一起拉拉二胡、唱唱吕剧，没想到一传十，十传百，慢慢的有小有名气。

解连龙是剧团年龄最大的成员，他是一名退休的人民教师，也是最早和团长张吉浩在一起演奏的成员。

“2017年有一次镇上开表彰

大会，把我们喊去表演，没想到这一演，演出了名气，传到了十里八乡。”张吉浩说道。

慢慢的，越来越多有着共同爱好的老年人加入他们，逐渐发展成了20多人的小剧团。大家聚在一起相互切磋，不仅演奏水平提高了，也为他们的晚年生活带来了无穷的快乐。

随着围观群众越来越多，张吉浩萌生了到村巡演的想法，和团员们一商量，大家都很支持。

作为团长，张吉浩多方协商，不仅得到了淄角镇党委政府的大力支持，还拉到了企业赞助，虽然排练很辛苦，但他们乐此不疲。尤其是群众的喜爱，更加激发了他们的干劲，张吉浩说接下来剧团会继续编排更多弘扬正能量的节目，将快乐传递给更多的群众。

开展大走进大走访 助力民营企业发展

□本报记者 郭海涛

通讯员 焦慧超 报道

本报讯 近日，县委统战部、县工商联联合成立领导小组工作小组，分3个走访调研组赴全县15个基层商会、3个行业商会和规上企业开展“大走访、大走访”活动。

本次走访调研活动以精准服务市场主体、聚力促进“两个健康”为目标，采用组织召开座谈会和调查问卷相结合的

形式，全面走进和走访全县民营经济企业和民营经济人士，传达中央和省、市、县委对支持民营经济健康发展的工作精神，推介惠企政策，全面了解掌握全县民营经济经济发展现状、民营企业家思想政治状况，听取民营企业家对民营经济的意见建议，并做好精准对接服务，努力营造良好的营商环境，为党委、政府科学决策、民主决策提供参考。

县妇联举办“光辉百年 为家筑梦”公益讲座

□本报记者 董梦璐

通讯员 吴群群 报道

本报讯 7月10日，孙武街道社区妇女儿童家园的培训室座无虚席，一场以“如何爱孩子”为主题的家庭教育公益讲座在这里开讲。

此次活动是今年县妇联在孙武街道社区妇女儿童家园举办的“光辉百年 为家筑梦”提质增效系列活动之一，由县妇联主办，苗县家庭教育讲师团成员崔燕老师授课，旨在将先进的家庭教育理念渗透到社区的广大家庭，帮助家长掌握科学的家庭教育方法，为少年儿童健康成长撑起一片蓝天，为广大家庭的幸福梦筑起爱的桥

梁。“非常感谢妇联组织的这次专业的家庭教育知识讲座，听完后，我深深感受到家庭对孩子的重要性，家长的生活态度和行为对孩子的深远影响，也深切领悟到了家庭教育的重要性及家风建设的迫切性，希望以后有更多的活动走进家园，造福妇女儿童。”国家堤口村妇联执委赵英深有感触的说道。

县妇联将根据街道妇女儿童及家庭需求，不断充实队伍力量，提升服务质量，发挥阵地能量，因地制宜开展活动，推动妇女儿童家园提质增效，使其在引领服务联系妇女儿童方面发挥作用更细、更实。

辛店镇三万亩高标准农田建设项目竣工

□本报记者 郭海涛

通讯员 新文超 报道

辛店讯 目前，辛店镇3万亩高标准农田建设项目全面竣工，将进一步提高农业生产效率，提升抗自然灾害的能力，促进农民增收，保障粮食安全，夯实发展现代化农业基础。

推进高标准农田建设，是实施乡村振兴战略的重要支撑，是保障国家粮食安全的重要基础，辛店镇突出实用实效、增产增收、生态优先的原则，坚持把高标准农田建设作为农业基础设施建设的主要工程。

根据本地土质特点，辛店镇科学合理埋设排水管网，建设了70座泵站、40眼机井、

配套管网160余公里，实现3万亩田全面覆盖，浇灌设备优化改良，操作简便，妇女、老人等弱劳动力均可操作，节约了生产成本。

辛店镇实行沟渠水库化利用，方田项目实现清淤疏浚沟渠29条，共计75公里，同时在六大干渠修建节水闸7座，蓄水量50余万立方，真正做到旱能浇涝能排，达到节水优先、旱涝保收的效果。

辛店镇在项目区域范围内建设了“两纵三横”全长18.5公里的硬化柏油路，24个自然村实现“村村通”，极大地提高了通行效率。

何坊街道开展“希望小屋”儿童关爱活动 小屋子点亮大希望

□本报记者 郭海涛

通讯员 焦慧超 报道

何坊讯 近日，何坊街道团工委组织志愿者走访慰问“希望小屋”受助儿童，了解掌握“希望小屋”使用现状，进一步做好“希望小屋”受助儿童的关心关爱服务。

每到一处，志愿者们帮助孩子们整理房间和书桌卫生，为他们送上书包、图书等学习用品，并与孩子亲切交谈，深入了解孩子的学习生活情况，听取孩子们的“微心愿”，鼓励

他们要自立自强，养成良好的生活习惯，珍惜学习时光。志愿者们还向孩子宣传讲解防溺水安全知识，叮嘱家长做好监护，保证孩子生命安全。

何坊街道将继续做好“希望小屋”维护、使用及后续志愿服务工作，定期组织结对帮扶志愿者到孩子家中进行亲情陪伴、学业辅导，精准关爱儿童成长，同时结合“牵手关爱行动”，组织开展感受城市、心恩达成活动，促进实现从“小屋焕新”到“精神焕新”的转变。



让好制度惠及更多群众

□本报记者 刘元元

通讯员 廖博 报道

近日，市住房公积金管理中心惠民管理部联合农行惠民县支行，到惠民县对外开展住房公积金灵活就业人员缴存工作，将合适的政策送到合适的人手中，维护群众应享的利益。

进行宣传，并就住房公积金缴存政策、贷款方式、贷款额度等方面的问题进行了解答。

惠民管理部将在快速、外延等人员流动性较大的行业推进住房公积金灵活就业人员缴存工作，将合适的政策送到合适的人手中，维护群众应享的利益。